ORIGINAL BRUGSANVISNING:
POWERTEX @jebolt af Alloy stal
ISO 3266

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

BA11.40PEBDK15.08.23

| overensstemmelse med Maskindirektivet 2006/42EC.

CERTEX Danmark A/S forsikrer, at det leverede udstyr er leveret i overensstemmelse med Dansk Standard og ISO 3266.
Hvis kunden foretager nogen former for modifikationer, eller hvis kunden kombinerer produktet med et ikke kompatibelt
produkt / komponent, patager CERTEX Danmark A/S sig intet ansvar for produktet.

INFORMATION
I henhold til Arbejdstilsynets Anvisning nr. 2.3.0.4 "Anhugning” skal personale, der skal anvende |gfteredskaber, veere instrueret i forsvarlig udferelse af arbejdet. In-
struktionen skal vaere i overensstemmelse med denne anvisning og skal desuden omfatte de seerlige foranstaltninger, der kraeves ved det enkelte anhugningsarbejde.
For udstyret tages i brug skal denne brugsanvisning laeses igennem. Informationerne er taenkt som en hjeelp til at opna sikker brug af udstyret.
Brugermanualen indeholder vigtig information om, hvordan udstyret fungerer pa en sikker og korrekt made.
Bliver udstyret brugt i overensstemmelse med disse instruktioner, kan farer og havari undgas.
Enhver, der bruger udstyret, skal laese og handle i overensstemmelse med brugsanvisningen.
Desuden henviser vi ogsa til Arbejdstilsynets forskrifter og regler, der ellers geelder pa stedet. Herunder bl.a. At-meddelelse nr. 2.02.10 "Anhugningsgrej”
VIGTIGT! WLL/ Kapacitet MA IKKE OVERSKRIDES OG ANVISNINGER PA MARKNINGEN SKAL F@LGES.

POWERTEX gjebolt, der er lavet af hgjstyrkestal, anvendes til loft af
maskindele. Jjeboltene kan kun strammes manuelt og er ikke veleg-
net til diagonale traek.

Tilladt brug

Loftekapacitet i henhold til certifikatet og henholdsvis WLL i tabel i de
naevnte treekretninger — se skema.

POWERTEX gjebolte bgr kun anvendes til lgft i vertikal retning. Det
anbefales i gvrigt at anvende gjebolte med svirvel-funktion og evt.
med vippebeslag.

Ikke tilladt brug

Ved montage skal der tages hgjde for, at en last ikke ma haeves,
hvis:

« Treekretningen er spaerret

* Traekretningen ikke foregar inden for tilladt omrade (se stregtegnin-

ger)

Angivne WLL er ved 0°.

For maksimum vinkel pa 90° imellem 2 parter - divider WLL med 2.
Godkendt til lgft.

Maerket med WLL, starrelser, stalkvalitet, CE, produktnavn, sporbar-
hed.

Materiale: Alloy stal.
Finish: Rgdmalet.
Sikkerhedsfaktor: 4:1.
Standard: 1ISO 3266.
. A B F L [Veegt .
WLLt|Gevind| | | | ke %
0,4 M8 19,51 35,5 8 24 | 0,06
0,7 M10 |[23,0 43,0 10 28 | 0,08 .
1,0 M12 29,0 | 53,0 12 40 |0,14 h‘fE
1,2 M14 [ 31,5]595| 14 40 |0,20 ‘
1,5 M16 |36,0 64,0 14 51 | 0,30 -
2,5 M20 |455|77,5| 18 56 | 0,50 -l l
4,0 M24 |53,0]94,020,5| 67 |0,92 ° e
1 2
0° 0°
Str. 1-part 2-parts
M8X24 0,4 0,8
M10X28 0,7 1,4
M12X40 1,0 2,0
M14X40 1,2 2,4
M16X51 1,5 3,0
M20X56 X 5,0
M24X67 4,0 8,0

0 VIGTIGT!

Anvend udelukkende de leverede originaldele i installationen.

Den originale tilstand af produktet ma ikke aendres — f.eks. ved slib-
ning, svejsning, maerkning, boring etc. CERTEX kan ikke gares
ansvarlig, hvis der anvendes ikke originale dele. Enhver behandling
af overfladen som varmforzinkning, galvanisk galvanisering etc. er
forbudt.

AEtsning og andre renggringsmetoder er ligeledes farlige processer,
som skal godkendes af CERTEX.

Korrekt anvendelse

POWERTEX gjebolte bgr kun anvendes af relevante og uddannede
personer. Positionspunktet pa lasten skal vaere specificeret saledes,
at den overfgrte kraft fra rAmaterialet kan absorberes uden nogen
form for deformationer.

Jjebolten skal justeres i treekretningen inden lastning. Placerings-
punktet skal veelges séledes, at utilladelige pavirkninger som vridning
eller rotation af lasten undgas. Montering og demontering af Iaftegrej
skal kunne foretages uden nogen risiko for skader. Beskadigelse af
last, |oftegrej eller loftebeslag udelukkes ved korrekt placering. Sa-
fremt der kun anvendes 1 gjebolt, skal det monteres fladt oven over
lastens omdrejningspunkt. Anvendes 2 gjebolte (2-part keedesling),
skal de monteres symmetrisk pa begge sider af lastens omdrejnings-
punkt. Anvendes 3 eller 4 gjebolte (3 eller 4-part kaedesling) skal de
monteres permanent i en sektion rundt om lastens omdrejningspunkt.

| sa fald skal man sgrge for, at lasten fordeles ligeligt pa de individu-
elle keedeslingsparter. | tilfeelde af en asymmetrisk fordeling af lasten,
skal baereevnen reduceres i henhold til vedlagte belastningstabel.
Dette kan betyde, at det vil veere ngdvendigt at vaelge et Igftebeslag
til den efterfalgende angivne baereevne i belastningstabellen.

Udseet ikke lgftebeslagene for syre, oplgsningsmiddel eller tilhgrende
dampe.

Bemezerk: Visse produktionsprocedurer frigar syrer eller dampe.
Udseettes lgftebeslagene for hgje temperaturer, vil dette ogsa redu-
cere beereevnen. Fglg derfor venligst instruktionerne eller kontakt
CERTEX.

Leftebeslag med gevind

Vi anbefaler en indskruningsdybde pa mindst:
* 1 x M for stal (M= gevindsterrelse = f.eks. M16)
* 1.25 x M for stgbt stal

* 2 x M for aluminium

For materialer med en lavere styrkegrad — som letmetaller eller sta-
bejern skal brugeren vaelge en gevindstgrrelse og en gevindleengde
for at lasten kan blive absorberet af den.

Forudsigelige pavirkninger som belastninger eller vibrationer kan

forarsage et uheld og dermed tab af skruen. For at undga dette kan
man anvende et flydende gevind kleebemiddel som f.eks. Loctite (vaer

CERTEX Danmark A/S

Trekanten 6-8
DK-6500 Vojens
o s G . ) Nyvang 16, 2. tv Virkelyst 17b Jernholmen 45D-45G | Olievej 4 TIf.: +45 74 54 14 37
wREAETS Lifting Solutlons Group  py 5500 Middelfart | DK-9400 Norresundby | DK-2650 Hvidovre | DK-6700 Esbjerg | E-mail:info@certex.dk
TIf: +45 7454 14 37 | TH.: +45.98 1318 88 | TIf +45.36 7740 30 | Tif.: +45 7513 08 44 | www.certex.dk




opmaerksom pa producentens instruktioner). Anvendes dele, som
ikke er leveret af CERTEX — f.eks. skruer — frasiges ethvert ansvar!

For ibrugtagning, kontrolleres falgende punkter:

« at skruerne er strammet — sikring af drejningsmomentet iht.
de foreliggende instruktioner

« at gjeboltene er komplette

« at meerkningen af gjeboltene er synlig

« om, der er skader som f.eks. furer, revner, deformationer,
slid, sveer korrosion, revner pa lastedele, synlige maerker
efter overdreven varmebehandling (f.eks. braendt finish eller
misfarvning af ramaterialet).

Felgende skal ligeledes kontrolleres forud for montage:
« beskadigelse af skruer og gevind
« korrekt skruestgrrelse, skruetype og skruedybde

Det er yderst nedvendigt at vaere opmaerksom pa de tilgaengeli-
ge instruktioner!

Opstar der tvivl eller beskadiges gjeboltene, skal de tages ud af brug
og efterses af en sagkyndig person. Det samme gaelder i ekstraordi-
neere tilfeelde som f.eks. ukontrollabel varmepavirkning.

Vedligeholdelse
Vedligeholdelse af POWERTEX gjebolte ma kun udferes af en kom-
petent person.

Opbevaring

POWERTEX gjebolte skal opbevares rengjorte, i affugtet luft og
olieimpreegneres, sa de er beskyttet mod korrosion. Gevindhalsene
skal beskyttes mod skader med passende midler.

Forbehold

CERTEX Danmark A/S forbeholder sig ret til at eendre produktdesign,
materialer, specifikationer eller instruktioner uden forudgéende var-
sel, og uden forpligtelser for andre.

Anhugningsgrej bor efterses mindst én gang om
maneden og skal gennemga et hovedeftersyn
mindst hver 12. maned.



